
ООО «БИП»

Антона Петрова ул., 144, оф. Н3

г.Барнаул, 656050

АКОО «Центр высшего водительского мастерства»

Ленина пр., 154А, к2, оф. 202

г.Барнаул, 656037

ОПРЕДЕЛЕНИЕ

об отложении рассмотрения дела № 022/01/14.4-507/2020

30 июля 2020г. г.Барнаул

Комиссия управления Федеральной антимонопольной службы по Алтайскому
краю по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства в
составе:

председатель Комиссии:

<...> – врио руководителя управления,

члены Комиссии:

<...> – начальник отдела контроля недобросовестной конкуренции и рекламы,

<...> – главный специалист-эксперт отдела контроля недобросовестной
конкуренции и рекламы,

рассмотрев дело № 022/01/14.4-507/2020 по признакам нарушения ООО «БИП»
(656050, Алтайский край, г. Барнаул, Антона Петрова ул., 144, оф. Н3, ОГРН
1082223003895, ИНН 2223969089) части 1 статьи 14.4 Федерального закона от
26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – Закон о защите конкуренции),
выразившегося в приобретении и использовании исключительного права на
товарный знак №711111 от 14.05.2019г. ,

с участием представителей:

заявителя – АКОО «Центр высшего водительского мастерства» <...> по
доверенности от 13.01.2020г.,

в отсутствии представителей ответчика ООО «БИП» (извещено надлежащим
образом),

УСТАНОВИЛА:

дело № 022/01/14.4-507/2020 возбуждено по результатам рассмотрения
поступившего в Алтайское краевое УФАС России заявления Алтайской краевой
общественной организации «Центр высшего водительского мастерства» о наличии
в действиях ООО «БИП» признаков нарушения антимонопольного
законодательства на рынке деятельности школ подготовки водителей



автотранспортных средств на территории Алтайского края (вх. № 208365 от
26.06.2020г.).

Заявитель указал, что при определении возможности регистрации используемого
им на протяжении длительного периода времени обозначения в качестве
товарного знака был установлен факт регистрации товарного знака № 711111 от
14.05.2019г. ООО «БИП» в отношении услуг 41 класса МКТУ.

По мнению заявителя, действия ООО «БИП» по приобретению и использованию
указанного обозначения направлены на получение необоснованных преимуществ,
путем удержания и использования обозначения, ставшего известным за счет
действий заявителя, и являются актом недобросовестной конкуренции, запрет
которой установлен статьей 14.4 Закона о защите конкуренции. АКОО «ЦВВМ»
просит признать действия ООО «БИП» по приобретению и использованию
исключительного права на товарный знак № 711111 с приоритетом 01.03.2018г.
актом недобросовестной конкуренции.

На заседании Комиссии, состоявшемся 30 июля 2020 года, представитель АКОО
«Центр высшего водительского мастерства» <...> доводы, изложенные в заявлении,
поддержал в полном объеме, на заявленных требованиях настаивал.

Представитель ООО «БИП» на заседание Комиссии не явился, о дате, времени и
месте рассмотрения дела извещен надлежащим образом. Вместе с тем, 27 июля
2020 года от ООО «БИП» в антимонопольный орган поступили возражения на
определение о назначении дела о нарушении антимонопольного
законодательства к рассмотрению, в соответствии с которыми Общество
нарушение антимонопольного законодательства не признает, ссылаясь на то, что
для признания нарушения статьи 14.4 Закона о защите конкуренции недостаточно
установить только факт использования конкурентом обозначения, сходного до
степени смешения со средством индивидуализации, необходимо одновременное
наличие всех обстоятельств, в том числе способности таких действий вызвать
смешение с деятельностью хозяйствующего субъекта-конкурента либо с
товарами или услугами, вводимыми хозяйствующим субъектом-конкурентом в
гражданский оборот на территории Российской Федерации, направленность
таких действий исключительно на получение преимуществ при осуществлении
предпринимательской деятельности и возможность такие преимущества получить.
ООО «БИП» указывает, что с момента регистрации товарного знака (с мая 2019
года) и до настоящего времени Обществом не совершено ни одного действия, из
которого бы следовало, что оно совершено с намерением причинить вред АКОО
«Центр высшего водительского мастерства». Общество осуществляет свою
деятельность с декабря 2008 года. За это время созданы различные средства
индивидуализации, позволяющие потребителю безошибочно определить, что
именно указанная автошкола предлагает свои услуги, сформирована ценовая
политика, а также применяются маркетинговые инструменты, которые позволяют
создавать у потребителей, как прошедших обучение, так и потенциальных
учеников, ассоциативный ряд именно с ООО «БИП».

Общество считает, что при оценке действий на предмет соответствия положениям
статьи 14.4 Закона о защите конкуренции следует учитывать известность
используемого товарного знака или иного объекта интеллектуальной деятельности
среди потребителей. АКОО «Центр высшего водительского мастерства», как
следует из пояснений ООО «БИП», не представлено сведений о доказанности



фактов наличия у потребителей в пределах соответствующей территории тех или
иных устойчивых связей при использовании спорного средства индивидуализации
исключительно с АКОО «Центр высшего водительского мастерства».

Комиссия, изучив материалы дела, заслушав доводы стороны, приходит к выводу
об отложении рассмотрения дела в связи с необходимостью получения
дополнительных документов и материалов.

На основании изложенного и руководствуясь частью 1 статьи 47 Федерального
закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», Комиссия

ОПРЕДЕЛИЛА:

1. Рассмотрение дела № 022/01/14.4-507/2020 о нарушении
антимонопольного законодательства отложить.

2. Назначить рассмотрение дела № 022/01/14.4-507/2020 на 16
сентября 2020 года в 11 час.00 мин. по адресу: г.Барнаул,
Пролетарская ул., 65 (6 этаж).

3. ООО «БИП» в срок до 11 сентября 2020 года представить в адрес
управления копии следующих документов и материалов:

правовое обоснование цели регистрации в качестве товарного знака
обозначения «» при наличии у Общества собственных средств
индивидуализации своей деятельности;
сведения об общем объеме оказанных ООО «БИП» услуг подготовки
водителей автотранспортных средств за 2019-2020 год в натуральном и
стоимостном выражении, с приложением подтверждающих документов;
сведения об объеме оказанных ООО «БИП» услуг подготовки водителей
автотранспортных средств за 2019-2020 год под товарным знаком «» в
натуральном и стоимостном выражении, с приложением подтверждающих
документов;
иные документы и материалы, имеющие отношение к рассматриваемому
делу.

Копии всех документов и материалов должны быть заверены надлежащим
образом и направлены с описью вложения.

4. АКОО «Центр высшего водительского мастерства» в срок до 11 сентября 2020
года представить в адрес управления копии следующих документов и
материалов:

сведения об объеме оказанных АКОО «Центр высшего водительского
мастерства» услуг подготовки водителей автотранспортных средств за 2019-
2020 год под обозначением в натуральном и стоимостном выражении, с
приложением подтверждающих документов;
доказательства наличия у потребителей устойчивых ассоциативных связей
спорного обозначения с АКОО «Центр высшего водительского мастерства»
(например, социологический опрос);
иные документы и материалы, имеющие отношение к рассматриваемому
делу.



Копии всех документов и материалов должны быть заверены надлежащим
образом и направлены с описью вложения.

Обращаю Ваше внимание, что в соответствии с частью 5 статьи 19.8 КоАП РФ за
непредставление в федеральный антимонопольный орган, его территориальный
орган сведений (информации), предусмотренных антимонопольным
законодательством Российской Федерации, в том числе непредставление
сведений (информации) по требованию указанных органов, а также
представление заведомо недостоверных сведений (информации), влечет
административную ответственность.

Представители лиц, участвующих в деле, допускаются на рассмотрение дела при
наличии доверенности и документа, удостоверяющего личность.

Председатель Комиссии <...>

Члены Комиссии <...>

 


